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Projekt
„Hraběnčina naučná stezka – Veselíčko“
byl podpořen z Programu rozvoje venkova
III.1.3. Cestovní ruch.

realizátor
projektu:

Nechejme spát mrtvé na hřbitově. Na tom hřbitově, 
který hned po postavení v roce 1935 nebyl ještě ani vysvě-
cen a už měl své první mrtvé. Na tom hřbitově, kde ne-
měli dost peněz na nový kříž, a tak nechali starý přemís-
tit ze stanoviště u Srnového číslo 96. Na tom hřbitově, 
kde vysadíš stromy a už je lidé nechtějí, kde nenechavci 
odcizují svíčky, kříže i květiny. To jsme my – lidé.

Všechna sláva – polní tráva.
Pomni člověče: prach jsi a v prach se obrátíš

ČOČKOVÁ Oldřiška – sběratelka lidových písní
* 30. 3. 1921, † 18. 5. 1991
V roce 1948 založila ve Veselíčku soubor lidových písní 

a tanců Veselíčko, který byl v roce 1964 administrativně 
zrušen. Zapisovala lidové tance, zvyky a obyčeje ze Záhoří.

UHErEK richard – malíř
* 27. 4. 1900, † 31. 3. 1974
Absolvoval AVU Praha u prof. Nejedlého. Zabýval se kra-

jinnou malbou Přerovska, Velkých Karlovic a ciziny, zejmé-
na Jadranu a historických center měst. Příležitostně malo-
val také květinová zátiší a portréty. Bratr Rudolfa Uherka.

HřbITOV
Veselíčko bylo přifařeno ke kostelu v Oseku. V roce 1791 

tam byl postaven nový kostel na místě dřevěné kaple. 
Okolo kostela byl hned zřízen hřbitov, kde se pochováva-
li zemřelí z 16 okolních vesnic, tedy i z Veselíčka.

V době napoleonských válek byli vojáci pochováváni na 
Zámeckém kopci v lese. V roce 1889 bylo usneseno, že se 
vybuduje v oblasti Rubanina na parcele 264 prozatímní 
hřbitov, protože se krajem valil mor. Od roku 1905 je na 
onom místě památník.

Nový hřbitov byl postaven v lokalitě Svodnice. Návrh 
padl roku 1928, stavba začala roku 1934 dle návrhu Jana 
Ondroucha. Celkový náklad činil 34.000 korun. Kříž byl 
převezen od čísla 96, kde ho postavila rodina Kubanova. 
Hřbitov nebyl vysvěcen, proto první pohřeb farář z Oseku 
odmítal sloužit. Po odvolání se na vyšší úřady již problé-
my s pohřbíváním nebyly.

Hřbitov doznal několika úprav, výsadbu lip vystřídaly 
břízy, převislé vrby, túje, lesní stromy, ale téměř vždy se 
úprava setkala s nepochopením obyvatel. V roce 2014 by-
ly různorodé staré stromy v okolí hřbitova vykáceny a za-
sazena nová alej lip po obou stranách hřbitova. Alej dále 
v pravém úhlu navazuje kolem silnice směrem k „Veselí“ 
a na Osek nad Bečvou. Nové stromy byly v celé obci vysá-
zeny z projektů „Obec v zeleni“ a „Zeleň v obci“.

OsObnOsTI ObCE
Ve Veselíčku jako všude jinde žili občané různých cha-

rakterů, vlastností i vědomostí. Jedni byli světoběžníci, 
kteří uspěli v cizině, jiní sedláci výborně hospodařící na 
svých polích, kteří ale měli i své stinné stránky. Žili zde 
bojovníci za svobodu, kteří později za změny politických 
poměrů byli označení za zrádce a udavače. Také tady by-
dleli obchodníci, kteří pomáhali, ale byli terčem nenávis-
ti za svou finanční situaci. Hudebníci, které už nikdo ne-
zná a umělci, které postihl stejný osud. Kdo posoudí, zda 
je jeden hrdina a druhý ničema. Lidé? Více informací a fotografií k tomuto tématu zde

Letecký pohled na obec


